
Museum

Denkmalverwaltung/-behörde

Kulturamt/Kommunale
Verwaltung (z.B. Bezirke)

Gedenkstätte

Schlösser- und
Gartenverwaltung

Dokumentationszentrum (an
Bezirk angeschlossen)

13,3%

73,3%

Ja

Nein
33,3%

66,7%

0 5 10 15 20

Bund

Kommune (z.B. Bezirke)

Stiftung öffentlichen
Rechts

Länder

Landschaftsverband/
Kommunalverband

Stiftung privaten Rechts

Stadt

5 (11,1 %)

12 (26,7 %)

1 (2,2 %)

15 (33,3 %)

2 (4,4 %)

1 (2,2 %)

17 (37,8 %)

Ja

Nein

Weiß nicht

93,3%
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Wissenschaftliches
Volontariat

Technisches Volontariat

Pädagogisches Volontariat

Volontariat

Volontariat für
Besucherzentren und
Museen

91,1%

Ja

Nein

13,3%

86,7%

0 10 20 30 40

Promotion

Promotion erwünscht

Magister

Master

Diplom

Bachelor

Abgeschlossenes
Studium

4 (8,9 %)

11 (24,4 %)

12 (26,7 %)

32 (71,1 %)

3 (6,7 %)

0 (0 %)

10 (22,2 %)

Volontariatsvertrag

Ausbildungsvertrag

Arbeitsvertrag

Inhaltlich nicht benannt

Beschäftigungsverhältnis
13,3%

8,9%11,1%
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Volontariatsvertrag

Ausbildungsvertrag

Arbeitsvertrag

Inhaltlich nicht benannt

Beschäftigungsverhältnis

Weiß nicht

13,3%

8,9%11,1%

64,4%

2 Jahre

1 Jahr mit Option auf
Verlängerung um 1 Jahr

1 Jahr

97,8%

Ja

Nein

Weiß nicht

8,9%

64,4%

26,7%

Ja

Nein

Weiß nicht

48,9%

22,2%
28,9%

39 39.5 40 40.1
0

10

20

30

23 (51,1 %)

1 (2,2 %)

18 (40 %)

3 (6,7 %)
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26 28 29 30 31
0

10

20

30

40

1 (2,2 %) 1 (2,2 %)
9 (20 %)

33 (73,3 %
)

1 (2,2 %)

10 Stunden und weniger

11 bis 20 Stunden

21 Stunden und mehr

33,3%

60%

An Wochenenden/an
Feiertagen

nach 18 Uhr

Beides

9,5%

73,8%

16,7%

0 20 40 60

Freizeitausgleich

Auszahlung

Verfallen nach Monats-/
Jahresende

Dürfen jedoch nicht mehr
als 40 Überstu…

Gleitzeitkonto

44 (97,8 %)

1 (2,2 %)

1 (2,2 %)

1 (2,2 %)

1 (2,2 %)

Ja

Nein
35,6%

64,4%
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50 80 150 200 240 280 340 600 700 800
0

1

2

3

4

1 (3,4 %)1 (3,4 %)1 (3,4 %)

2 (6,9 %)

1 (3,4 %)1 (3,4 %)

2 (6,9 %)

1 (3,4 %)1 (3,4 %)1 (3,4 %)1 (3,4 %)

4 (13,8 %)

1 (3,4 %)

2 (6,9 %)

3 (10,3 %)

1 (3,4 %)1 (3,4 %)

2 (6,9 %)2 (6,9 %)

1 3 5 6 8 11 15 30 62 70 250
0,0

2,5

5,0

7,5

10,0

4 (8,9 %)

3 (6,7 %)

9 (20 %)

3 (6,7 %)

4 (8,9 %)

1 (2,2 %)

2 (4,4 %)

1 (2,2 %)1 (2,2 %)

2 (4,4 %)

1 (2,2 %)

2 (4,4 %)

1 (2,2 %)1 (2,2 %)

4 (8,9 %)

1 (2,2 %)1 (2,2 %)1 (2,2 %)1 (2,2 %)1 (2,2 %)1 (2,2 %)

0 10 20 30

Ja, Werkvertrag

Ja, befristete Stelle

Ja, unbefristete Stelle

Lehne eine Übernahme
ab

Vielleicht

Nein

0 (0 %)

2 (4,4 %)

1 (2,2 %)

0 (0 %)

22 (48,9 %)

22 (48,9 %)

50% TVöD 13, Stufe 1 (
Ausbildungsjahr 1) und Stu…

50% TVöD 13, Stufe 1

40% TVöD 13

Anlehnung an
Beamtenanwärterbezüge

Mindestlohn

Weiß nicht

Pauschal

Beamtenanwärterbezüge +…

8,9%
37,8%

46,7%

1.800 1350 1450 1585 1726 1832 1836 1856 1950 2040
0

1

2

3

4

2 (6,5 %)

1 (3,2 %)1 (3,2 %)1 (3,2 %)1 (3,2 %)1 (3,2 %)1 (3,2 %)1 (3,2 %)1 (3,2 %)

4 (12,9 %)

1 (3,2 %)1 (3,2 %)

4 (12,9 %)

1 (3,2 %)1 (3,2 %)

4 (12,9 %)

1 (3,2 %)

2 (6,5 %)

1 (3,2 %)1 (3,2 %)
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0 5 10 15 20

Urlaubsgeld

Weihnachtsgeld

Vermögenswirksame
Leistungen

Weiß nicht

keine Zusatzleistungen

Jahressonderzahlung

Nacht- und WE-
Zuschläge

VBL

3 (6,7 %)

17 (37,8 %)

12 (26,7 %)

5 (11,1 %)

15 (33,3 %)

2 (4,4 %)

1 (2,2 %)

1 (2,2 %)

Ja

Nein

8,9%

91,1%

0 1 2 3

staatliche Beihilfen wie
Wohngeld, ALG …

regelmäßige Zuschüsse
von Partner

Nebentätigkeiten, Minijob

Pendlerzulage

Führungen im eigenen
Haus

0 (0 %)

0 (0 %)

0 (0 %)

3 (75 %)

0 (0 %)

0 (0 %)

2 (50 %)

Ja, vergütet

Ja, aber nicht vergütet

Ja, auf Basis von
Überstunden

Nein

51,1%

42,2%
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Ja, vergütet

Ja, aber nicht vergütet

Ja, auf Basis von
Überstunden

Nein

51,1%

42,2%

Ja

Nein
31,6%

68,4%

200 350 400 490 500 580 650 750 800 900 11…
0

2

4

6

8

1 (2,3 %)1 (2,3 %)

2 (4,7 %)

1 (2,3 %)

3 (7 %)

1 (2,3 %)1 (2,3 %)1 (2,3 %)

8 (18,6 %)

1 (2,3 %)1 (2,3 %)

5 (11,6 %)

3 (7 %)

2 (4,7 %)

1 (2,3 %)1 (2,3 %)

3 (7 %)

1 (2,3 %)1 (2,3 %)

4 (9,3 %)

1 (2,3 %)

Ist mir bekannt

Ist mir nicht bekannt46,7%

53,3%

Ja

Nein

Teilweise

Weiß nicht

62,5%

29,2%
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Hier: "Grundsätze zur Beschäftigung von wissenschaftlichen Kräften als VolontärInnen an Museen"



Ist mir bekannt

Ist mir nicht bekannt

8,9%

91,1%

Ja

Nein

Teilweise

Weiß nicht

20%

65%

10%

Ist mir bekannt

Ist mir nicht bekannt

17,8%

82,2%

Ja

Nein

Teilweise

Weiß nicht
21,6%35,1%

16,2% 27%

0 5 10 15 20

Ja

Nein

Weiß nicht

7 (18,9 %)

11 (29,7 %)

19 (51,4 %)
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maslanka
Notiz
Hier: Frage nach der Initiative "Vorbildliches Volontariat"



Ja, es gibt eine zentrale
Ansprechperson für die
VolontärInnen im Haus

Ja, der/die direkte
Vorgesetzte ist für mein
Volontariat verantwortlich

Nein

24,4%

15,6%
60%

Ja

Nein

97,8%

Ja

Nein

Ja, aber nicht umgesetzt

Weiß nicht

17,8%

73,3%

Ja

Nein
33,3%

66,7%

Ja, vertraglich festgelegt

Nein

Ja, auf Eigenitiative

Weiß nicht

17,8%

8,9%

48,9%

24,4%

Fragebogen 2018 https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSexcjKkyClBwxYZgVuX...

1 von 2 19.03.2019, 00:33



Sehr gut

Gut

Befriedigend

Ausreichend

Mangelhaft

Ungenügend

Noch nicht möglich
20%

11,1%24,4%

33,3%

Sehr gut

Gut

Befriedigend

Ausreichend

Mangelhaft

Ungenügend

Noch nicht möglich
22,2%

8,9%

22,2%

37,8%
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Ja

Nein

Weiß nicht

11,1%
57,8%

31,1%

2 3 4 5 6 8 15 52
0

1

2

3

4
4 (30,
8 %)

1 (7,
7 %)

2 (15,
4 %)

2 (15,
4 %)

1 (7,
7 %)

1 (7,
7 %)

1 (7,
7 %)

1 (7,
7 %)

Ja

Nein

Weiß nicht

91,1%
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